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Fehér rabszolgák.
Igen nyilvánvaló, hogy minden 

pénzügyminiszter erősen őrzi az ál­
lam pénzes kasszáját és csakis erős 
küzdelem után szánja rá magát arra, 
hogy kinyissa s a milliókból valame­
lyes összeget kiadjon, feltéve természe­
tesen, hogy a kérelmező nem a had­
ügyminiszter.

Az állami tisztviselők helyzetén 
már évtizedekkel ezelőtt kellett volna 
segíteni, de a kincstár mindaddig el* 
lentállt, mig az állami tisztviselők nem 
sorakoztak, és erősen nem támadtak. 
Ekkor beadta a derekát és kegyelmes 
lett, ha mindjárt nem olyan mérték­
ben is, mint kellett volna. Akkurát ez 
történt a vármegyei hivatalnokokkal 
is és ez fog történni mindazokkal az 
állami alkalmazottakkal, a kikre a 
kincstár most még zordonan néz. Ugv 
látszik, hogy ezzel immár tisztában is 
vannak és hogy az eddig elért sikerek 
a többiekre is buzditólag hatnak. Mo­
zogni kell, követelni kell, lármázni 
kell s a siker nem marad el. Ezt hi­
szik az állami hivatalokban alkalma­
zott dijnokok is, a kik szintén életjelt 
adnak arról, hogy élnek és — éhez­
nek. Ezek a nyomorúságos helyzetben 
levő intelligens emberek a rendes tiszt­

„Titok a czári trón körnt.“
Felette érdekes könyv jelent meg a na 

pókban a külföldön. A czime : Titok a czari 
trón körül.* A könyv szerzője Breznicz— 
Sydakoff, egyike azoknak az orosz trón kö­
rüli benfenteseknek, akik váratlanul eltün 
nek a szeutpétervári társaságból s aztán 
vagy Szibériában, vagy — ha elég szeren 
esések voltak elfogatasuk előtt neszét venni 
a veszélynek — a külföldön bukkannak fel. 
Ebben a könyvben ismerkedünk meg azokkal 
a titkos szálakkal, amelyek Alexejev hatal­
mát tartották.

Van a czár környezeteben egy általá 
nos an rettegett ember, aki látszólag mit sem 
tesz, de akinek egyetlen szavára minizzte- 
rek buknak ki a rangjukból s még a félel­
metes rendörfőparancsnok is remeg tőle. Ez 
a férfiú a sötét tekintetű, hallgatag Bessob- 
rassov kormánytanácsos. Ezt az embert még 
atyjától, III. Sándor czártól vette át örökül 
II. Miklós s noha ő maga sohasem sze­
rette, ez az északi Svengall teljesen a kar­
maiban tartja a czár akaratát. Hatalmának

viselők munkáját végzik, még pedig 
rendesen jól és megbízhatóan. Ám ha 
nehéz szakmunkát teljesítenek is s az 
ö révükön az állam milliókat takarít 
meg, mégis rabszolga életet élnek. Ne- 
kik, akiknek tisztességesen kell öltöz­
ködni s a kiknek családjaikról is mu­
száj gondoskodni, a becsületes állam 
alig lök annyit, a mennyit egy jóra- 
való napszámos is megkeres. Rósz 
díjazásuk mellett igen szerény állásuk 
ingatag, mint a cselédeké s igazán még 
meg sem becsülik őket.

Ha dolgozni kell, ott a dijnok, ha 
takarékoskodni kell, ott a dijnok, s ha 
koplalni keil, ott is ott van a dijnok. 
A mely munkáért az államnak rendes 
körülmények között 2—3000 koronát 
kellene fizetni, azt elintézteti 7—800 
koronás dijunkkal, a kinek, ha már 
nincs szüksége rá, ki is adja az utat. 
Szép Magyarországban aligha van olyan 
foglalkozás, a mely a dijnokságnál 
terhesebb és keservesebb volna, de 
azért az államnak nem jut eszébe, 
hogy megbecsülje és honorálja őket. 
Ha kérelmeznek, durván és cziniku- 
san elutasítják őket, azt vágva a fe­
jükhöz, hogy nem nélkülözhetetlen 
rabszolgák, mert helyettük három any- 
nyi rabszolga akad.

Ily körülmények között nem is
ax* aai rrcrv**»c i*.

eredete visszanyúl azokba az időkbe, arai­
kor dinamit, inereg és tőr leselkedett Sán­
dor czár életére.

Akkoriban — a borkji vasúti merény­
let idején — Sándor czárt mélyen megren­
dítette a nihilisták szívós törekvése. Amerre 
körültekintett, mindenütt gyilkosokat látott. 
Szüntelen aggodalmakkal teltek a napjai ; 
rettegett a sajat palotájában, a saját meg­
hitt embereitől ; gyilkosoknak hitte a test 
őreit, méregkeverőkuek a szakácsait s nem 
volt bizalma senkihez. Ekkor lépett a czár 
elé egy fiatal, szerény állású tiszt, Bessob- 
rassov s igy szólt urához :

— Felséged, mély hódolattal bátorko­
dom egy tervet felajánlani neked. Kegyes­
kedjél meghallgatni engem.

— És minő terv az ?
— Amely egyedül biztosíthatja nyugal­

madat.
A czár titkos kabinetjében fogadta a 

tisztet, aki aztán kifejtette előtte a tervet: a 
Szent liga eszméjét. Ez a ,Szent liga* el- 
lenösszeesküvés volt a czár megvédelmezé
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csoda, hogy erősen tömörülnek és na­
gyobb akczióba lépnek, kivívandó kí­
vánságaikat. A közönség bizonyára ro- 
konszenvvel fogja kisérni az ö moz­
galmukat s mindenki örül majd, ha az 
állam intelligens rabszolgái jobb sorsba 
jutnak.

Városi közgyűlés.
Itt is leeeerelt as ellenzék.
Egészen a hónap végére tűzte ki a 

főispán az e havi közgyűlést, amelynek nagy 
tárgysorozatát 3 óra alatt darálta le a törvény- 
hatósági bizottság. A tanácsi javaslatokhoz 
alig szóltak hozzá, mintha bizony ez a mi 
„házi* ellenzékünk is leszerelt volna.

Csupán a választások iránt mutatkozott 
érdeklődés. Amint az megtörtént, tömegesen 
elvonultak a gyűlésből, úgy hogy a legfonto­
sabb ügyeken is pár pillanat alatt átsik­
lottak.

ügy látszik, nemcsak odafönt szereltek 
le Thaly Kálmánók, hanem ideiem is Deb- 
reczenben.

*

Domahidy Elemér főispán megnyitván 
a közgyűlést, felolvastatott a polgármester 
jelentese a január és február hónapokról.

Kalmár Barna dr. a döghusarusok el­
len kelt ki erélyesen és követelte a legszi­
gorúbb vizsgálat megindítását.

Felszólalására — elég különös — semmi

sére. Épen olyan, mint a nihilisták szövet­
sége ; sőt sokkalta titkosabb még annál is.

A liga megszületett; korlátlan hatalmú 
feje Besobbrassov volt. Egyedül az ő nevét 
ismerték a liga tagjai, egymást nem. Sejtel­
mük sem volt arról, ki tartozik a ligához. A 
társadalom minden rétegében voltak e szö­
vetségesek, akiket ünnepélyes eskü kötött a 
ligához s mindenkinek feladata volt kém­
kedni a környezetében és mihelyt valami 
gyanúsat felfedezett, azt nyomban bejelen­
teni Bessobrassovnak, aki naponta tett jelen­
tést a czárnak. A czár, aki senkiben sem 
mert már hinni, ezt az embert határtalan 
bizalmával ajándékozta meg. Bizonyságot 
sem kívánt; akire ő kimondta a gyanúst, 
annak meg voltak számlálva a szabadsaga 
perczei. És a messzi Szibéria ezüst- és ólom- 
bányai hamarosan megteltek rabokkal, akik 
Bessobrassov nevét suttogták átkaik kísé­
retében.

És még sem tudott segíteni urán a 
liga; III. Sándornak is el kellett pusztulnia 
a czárok közök halálos betegségében . . .

Amikor II. Miklós, a jelenlegi czar lé-

Memyasszonyl kelengyék
alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása
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választ nem kapott. A közgyűlés a polgár- 
mesteri jelentést tudomásul vette.

Tudomásul vették a nyugalomba vonult 
Simonffy Imre polgármesternek az 1902. 
évről szóló meglehetős későn beadott jelen­
tését is.

A* idei költségvetés.
Vecsey Imre főjegyző bemutatja a bel­

ügyi kormánynak az 1904. évi közköltség­
vetési előirányzat, jóváhagyására vonatkozó 
leiratát. A belügyi kormány a köllségvetésr- 
vonatkozólag egész sereg megjegyyést, sőt 
egyes tételeken kifogást tett. Ezek ellenében 
a tanács előterjesztést javasol. Az iskolai és 
egyházi segélyek fölemelésére vonatkozólag 
annak tudomásul vételét kéri a javaslat, 
mert az illető iskolák és egyházak az évi 
költségvetésükbe már a felemelt segélyt be­
vették és ha azt meg nem kapnák, akkor 
zavarok állanának elő. A gúti mágiák árá 
nak a költségvetésbe való bevételének a 
költségvetésben való meghagyását kérik. A 
nyugdíjalap gyarapítására a jövő évtől kezdve 
10.000 koronát vesz fel a város, de az idén 
ezt mar nem teheti, mert ez 3% os pótadót 
jelentene. A tanácsnak a belügyi kormányhoz 
teendő előterjesztéseket a közgyűlés elfogadta.

Mulatozó gyermekek.
Varga Károly tb. tanácsos bemutatja a 

belügyi kormánynak jóváhagyó leiratát, mely 
a 15 even aluli gyermekeknek a nyilvános 
mulató helyekről való távoltartása tárgyá­
ban alkotott városi szabályrendeletéta jóvá­
hagyási záradékkal ellátta. A tanács java­
solja, hogy a szabályrendelet 1904. május 
1-én életbe lépjen.

Elfogadtak.
Lóavatő bizottságok.

Ezután a honvédelmi kormány leirata 
értelmében megalakították a lóuvató bizott­
ságokat.

Az első bizottságba elnöküi Ilutfieaz 
Kázmer. intézőül király Gyula gazdasági ta 
nacsos, helyettes intézőül Boldizsár Kálmán 
alkapitány, a második bizottságé« elnökül 
Rickl Antal földbirtokos, intézőül dr. K. 
Tóth Mihály mezórendörkapitauy, helyette­
séül Szentpetery Ferencz alkapitány vá- 
laszttattaü meg egyhangúlag.

Ezután a bizottságok mellé a főispán 
a becslőket és az állatorvosokat nevezte ki. 
De mert az ügy égetően sürgős, a közgyű­
lés jegyzőkönyvének ezen pontját a közgyü 
lés végén hitelesítették.

Tudomásul vettek a kereskedelmi kor­
mánynak az utkaparók nyugdíjjogosultsága 
ügyében a városhoz intézett leiratát és elto- 
gadták as erre vonatkozó tanácsi javaslatot.

Vita 5 bérkocsi körül.
Varga Károly tb. tanácsos ismerteti a 

kereskedelmi kormány leiratát az öt egyfo- 
gatu bérkocsi engedélyezósérn vonatkozólag, 
Vida István és társai folyamodtak a tanács­
hoz, hogy 5 egyfogatu bérkocsira adjon en­
gedélyt. A tanács elutasította őket, mire ok 
a közgyűléshez folyamodtak, ott is elutasí­
tották, de a kereskedelmi miniszter megsom 
misite’tte a határozatot és utasította a várost 
az 5 bérkocsi-engedély megadására.

Borger Péter a bérkocsik szaporítását 
örömmel látja, de szeretné a szabályrende­
let átdolgozását és a kertsógekre való kitér 
jesztését is.

Juhász Ignácz azt igyekszik bizonyí­
tani, hogy a közgyűlés illetéktelen dönteni.

Kola János szintén e véleményen van.
Balkányi Miklós dr. kéri unnak meg­

vizsgálását, hogy a folyamodók közt van-e 
olyan, akinek már volt bérkocsi engedélye 
és azt eladta.

Szabó Kálmán sem szeretné, ha a bér 
kocsi engedélyek adás-vétel tárgyát ké­
peznék.

Juhász Ignácz ismételt felszólalása után.
Vecsey Imre főjegyző felel a felszóla­

lásokra. A város önkormányzati jogát, védi 
a tanácsi javaslat, mert a kereskedelmi mi­
niszter jogtalanul avatkozott a dologba, mert 
a bérkocsik számának a megállapításába 
avatkozott. Kéri a tanácsi javaslat elfo­
gadását.

Elfogadták.
Az építési bizottság.

Az építési szabályrendelet és az álta­
lános szabályozási terv átvizsgálására kikül­
dött bizottságba beválasztanak dr. Balkányi 
Miklós, Berger Jenő, gróf Dégenfeld Jó 
zsef, dr. Fehér Ferencz, Komíossy Arthur, 
Miskülczy Ferenc/., Szabó Kálmán, Si­
monffy Imre, dr. Tüdős Janos és dr. Pálfy 
Gabor.

Az építési bizottság elnöke Doma- 
hidy Elemer főispán, helyettes elnöke Ko­
vács József polgármester, előadója Aczél 
Géza főmérnök és Debreczeni Jenő gázgyári 
igazgató.

tag szavazott. Tehát a közgyűlés az alsó- 
nyírvidéki vizlecsapoló társulat kérelmét el­
utasította.

pett a trónra, ideális lelke felháborodott 
Bessobrassov ellen. Nem tűrte a ligát, amely 
áthidalhatatlan falat vont közte és a népe 
között. De csakhamar be kellett latul Miklós 
czárnak, hogy eszméi túlságosan naivak. Arra 
a szent ligara szükség van Oroszországban. 
Egy mesterségesen előkészített merénylet, 
amely Bessobrassov müve volt, terelte II. 
Miklós czár bizalmát a liga feje felé.

A „Savinkov és Belikov“ milliomos 
orosz ezég nagy összeget ajánlott fel, hogy 
a Csarszkoje-Szélóban templomot emeljenek 
III. Sándor emlékére. A templom elkészült 
s felszentelése előtt megvizsg lták. Ekkor a 
kupola alatt egész aknahálózatot találtak, 
amelylyel a czán párt felrobbantják ... A 
felfedezés megrémítette a czárt és ettől 
fogva ismét működik a szent liga.

Ennek a Bessobrassovnak a kegyeltje, 
vagyis inkább jobb keze Aleifcjev, akit arra 
akart felhasználni, hogy általa, de a maga 
zsebére, kizsákmányolja Koreát. Most az 
Alexcjev bukása egyértelmű Bessobrassov 
bukásával.

Törvényhatósági feliratok.
Sopronvármegye közönségének a vár­

megyei gazdasági egyesületek purtómentes 
levelezése s tisztviselőinek kedvezményes va 
suti jegy engedélyezése, Hontvárinegye kö­
zönségének a kormányhoz intézett s ide pár­
tolás végett megküldött felirata az egy gyer­
mekrendszer elleni ovintézkedesek megtétele, 
Budapest székesfőváros közönségének meg 
keresése az építő iparosok követeléseinek, 
valamint a munkások béreinek biztosítására 
vonatkozó törvény előkészítése végett a ke 
reskedelemügyi és igazságügyi miniszter urak 
hoz intézett feliratának hasonló szellemű 
felirattal támogatása iránt, tanácsi javasla­
tokat egyhangúlag elfogadta a közgyűlés.

Tudomásul vették a közigazgatást bíró­
ságnak a Komlóssy Arthur volt főjegyző 
végkielégítés iránti kérése ügyében hozott 
döntését.

As egyetem ügye.
Az ev. ref. egyházkerület megke­

resésére a debreczeni főiskolának egye­
temmé fejlesztése czéljából a már meg­
szavazott két bölcsészeti tanszék felállí­
tásának költségeinek fedezésére 200.000 
koronás alapítvány 6°/# kamatai (10.000 
korona) kiutalványozását megszavazták. 

Választások.
Ezután következett a fiók-tisztujitás. A 

kijelölő bizottság tagjaivá megválasztattak 
dr. Bakonyi Samu, Kiss Albert és dr. Ke­
li ézy Gyula, a főispán kinevezte dr. Kola 
Jánost, Dobieczki Sándort és Zádor Lajost. 
A főügyészi állasra a bizottság I. helyen dr. 
Magoss György h. főügyészt és dr. Varga 
Lajos ügyvédet jelölte.

Két szavazatszedő bizottság is műkö­
dött. Az első Lengyel Imre elnök, Oyőrti 
Aladár és Kertész I-tván tagok, dr. Tóby 
Elek jegyző, a másiknál Szabó Kálmán el­
nök, Márton Imre, Peczkó Ernő tagok és 
Tóth Emil jegyző. Beadtak 164 szavazatot, 
a melyből Magoss György 107, Varga Lajos 
57 szavazatot kapott. Az uj főügyész tehát 
dr. Magoss György lett, amint azt előre is 
jeleztük. Az első alügyószi állásra jelöltettek :

I. Irinyi István.
II. Dóczy Emil.
III. Fehér Ferencz.
Megválasztatott dr. Dóczy Emil 77

szavazattal, Fehér Ferencz 51 és Irinyi 
István 38 szavazata ellenében.

Ezután jelöltettek a gyámpénztárnoki 
állásra I. Komáromy Antal, II. Illés Gyula, 
III. Molcsányi Janos. Megválasztották köz­
felkiáltással Komáromy Antal házipénztári 
ellenőrt, akinek helyere szintén közfelkiál­
tással Sipos György számtiszt választatott.

Nagy harcz folyt a sszámtiszti állásért. 
Jelöltetett: I. Psenyeczki Nagy Jenő, aki 
28, II. llaty Jenő, aki 42 és III. helyen 
Nagy Sándor, aki 50 szavazatot kapott. így 
a szamtiszti állást Nagy Sándor nyerte el.

Leszavazott tanács.
Az alsó-nyirvidóki vizlecsapoló társulat 

a Bánkon és Cserén 3 hold területet kért 
őrházak építésére. A tanács a kért terület 
átengedései javasolta a tulajdonjog fentartá- 
saval.

Ory Mihály a tanácsi javaslat ellen 
szólalt tel. A gazdák örökös zaklatásnak vol­
nának kitéve a társulat őrei miatt, akik gaz­
dálkodnának és örökös lenne a per-patvar.

Hasonló értelemben szólalt fel Szen- 
tesy Janos is. Szabó Kálmán, Simonffy 
Imre, Atzél Géza szólaltak fel még, mire a 
főispán elrendelte a szavazást, amelynek 
eredménye az lett, bogy a tanácsi javas­
lat mellett 69, ellenében 77 bizottsági

Tárgyalás gőzerővel.
Alig értek véget a választások, megrit­

kultak a padsorok. A napirend hátralevő 
pontjait gőzerővel tárgyalták le.

Újra alakították a vízszolgáltatás! és 
csatornázási szabályzat kidolgozására kül­
dött bizottságút ; a gyermekmenhelynél mű­
ködő telepbizottságot is megalakították.

Az épitŐ, válamht a kőiYiüvéS éS ács­
mesterek es segédszemélyzetük munkaviszo­
nyainak szabályozósáról alkotott szabályren­
deletet elfogadták.

Megszavaztak a szegényház kibővíté­
sére 38.U00 koronát, amelyet 5% kamatra 
kölcsónvettok az adóalapról, az alamizsnavált- 
ság terhére.

Meghosszabbították egy évre a város 
320.000 koronás függő kölcsönét.

Megszavaztak 9000 koronát a király, 
II. Rákóczi Ferencz és Kossuth Lajos arc­
képeinek megfestésére. E czimen az idei 
költségvetésben már 3800 korona szerepel, 
a még szükséges 5200 koronát a jövő évi 
költségvetés terhére Írják elő.

Az adókezelós egyszerűsítése és az 
ebadó kezelés ügye fölött keresztül siklottak, 
az 1893. év II. feléről szóló számonkéró- 
széki jegyzőkönyveknek bemutatását, a btei- 
ner Jakab állatorvos fegyelmi ügyének be e- 
jezését tudomásul vették.

Csokonai Vitéz Mihály csurgói szob­
rára 500 koronát, a magyar szőlősgaz 
országos szövetségének alapitó tagságára l*vu 
koronát megszavaztak. . .

Engedélyezték a Szatmári J6®8, . 
neje által vett ebeai föld tulajdonjog bek
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lesését a szabadságolási és nyugdíjazási kér­
vények kedvező elintézése után az uj állat­
orvos és a bábák okleveleit hirdették ki.

Elintézték még a tárgysorozatba pótló­
lag felvett Kecskés István és társainak a 
hortobágyi legeltetési jognak másokra való 
átruházásának ügyét is. Miután a kérelem a 
legeltetési szabályrendeletbe _ ütközik, annak 
megváltoztatása szükséges, öry Mihály rö­
vid felszólalása után elfogadták a tanács ja­
vaslatát, hogy e dologrói a tanács még ez 
év folyamán véleményes jelentést tesz a köz­
gyűlésnek, .

Az elnöklő főispán végül dr. Arvay 
Béla és dr. Kérészy Árpád ügyvédeket tisz­
teletbeli alügyészekké nevezte ki.

D8BRKC2EH1 FOöGKTLífiN ÚJSÁG
I
detektívet, mint aki beletörődött a sorsába. 
Ez a nyugodtság azonban csak szinleges 
volt. Mikor a vonathoz értek, Lövi körülné­
zett és egy mesés ügyességü mozdulattal 
meg akart szökni. Ez azonban nem sikerült 
neki, a detektív megcsípte és most már fe­
dezet mellett kisérte be a rendőrségre. Lövi 
bevallotta bűnét.

óriási kígyó a Drávában. Grácz- 
ból jelentik, hogy Marburgban egy bodnár- 
mester gyermekei a Drávából halászás köz­
ben hálójukkal egy lesoványodott nagy kí­
gyót halásztak ki, melyet az első ijedtség 
után agyonvertek. A kígyót egy gráczi pre- 
paratorhoz küldték kitömés végett s a pre- 
parator egy ottani zoológus véleményét kérte 
a kígyóra nézve. A tudós zoologus megle­
petten konstatálta, hogy a kígyó teljesen ki- 
lejlett tigris-kigyó (Python molurus, mely az
óriáskígyók fajához tartozik s Indiában, va- i —
lamint a maláji szigeteken van a hazája, j A ref. egyház és a városi isko- 
Kétségtelennek látszik, hogy az óriáskígyó«lai segély. A debreczeni ev. ref. egyház 
valamely állatseregletből került a Drávába s ! presbitériuma nevében az elnökség mai na

_____ i. ..11«rr íonranKun tói 1 ÁI TYllit ! », nn uvval a Irnráoonl Ia maszat alján vagy az iszapban téli álmát 
aludta.

Vármegyénk és közelvidéke.
Tanfelügyelői látogatás. Csánky 

Viktor tanfelügyelő a hajduszoboszlói állami 
polgári iskolában tartott magán vizsgálato­
kon vett részt.

Az épülő vasút.. Kaba-nádudvari 
vasút munkálatai serényen folynak, a mai 
napig mintegy 5 kilóméiernyi földtöltésre 
rakták le a síneket. A munkások naponta 
átlag 1 kilométernyi utat készítenek el és 
ha igy haladnak 1 hét alatt a sinlerakással 
egészen Nádudvarig elkészülnek. A töltés 
kavicsolását április 5-én megkezdik és kö­
rülbelül 4 hót alatt bevógzik. A vasút, ha 
a munkálatokkal igy haladnak -- május kö­
zepén átadható lesz a forgalomnak.

Két tüzeset. Hajdúböszörményben 
utóbb két tüzeset is volt. Délután Szabó 
Ferencz gazda udvarán gyuladt ki az istálló 
és róla porig égett minden éghető. A gazda 
négy éves kis gyermeke ott lelte halálát. 
Este 8 órakor Barna Sándor gazdálkodó 
háza égett le.

Betörés. Gsombordi Pál kárára a 
múlt héten elkövetett betöréses lopás tet­
tesei Cs. . Szabó Sándor és Balázs ^ József 
hajdúböszörményi voltak. Cs. Szabó Sándor­
tól elkoboztalott 141 korona, Balázstól pe­
dig 128 korona 70 ti lér készpénz. Ugyan­
csak ezen nyomozás alapján kiderült, hogy 
Cs, Szabó Sándor Nádudvaron és Szováton 
több lopást vitt véghez.

Elégett beiéiről.
- - Halál a* orvosság után. -

Rejtélyes halálesetet jegyez fel a buda­
pesti rendőrség krónikája.

A budaörsi-ut 1403. szám alatt lakik 
Csepregi Pál villamos vasúti kalauz, aki né­
hány nap előtt megbetegedett. Az orvos teg­
nap délután meglátogatta s orvosságot irt 
neki. Csepregi felesége ma reggel megvette 
az orvosságot egy környékbeli patikában s a 
beteg bevette.

Alig hogy az orvosság lecsúszott Lsep- 
regi torkán, a szegény ember nagy jajgatas- 
ban tört ki. Pokolkinokat érzett a gyomrá­
ban. A beleiben mintha parazsok izzanának 
s a szörnyű kíntól kiesett az ágyából.

Amig hang jött a torkán, csak ezt jaj­
gatta : ,

— Égek belül, égek ! Végem van ! Olt­
sátok el a tüzet ! .............

Csepregi felesége vizet, tejet öntött a 
vergődő ember szájába, de nem használt 
semmit. Csepregi Pál alig egy negyedóráig 
tartó kínlódás után meghalt.

A rendőrséget az esetről azonnal érte 
sitették. Csepregi felesége azt vallotta, hogy 
férjét valószínűleg az orvosság ölte meg. A 
rendőrség ennélfogva megindította ez ügyben 
a vizsgálatot. Csepregi Pál holttestét fel- 
bonczolják.

A gyógyszertár s az orvosság készítő­
jének nevét még nem sikerült megtudni a 
rendőrségtől.

pon azzal a kéréssel fordult a városi tanács- 
! hoz, hogy az eddig is kiadatni szokott isko- 
! lai évi segély helyett a város és egyház kö­
zött létre jött megállapodások 4. pontja sze­
rint 68408 kor. 75 fillérre felemelt segély- 
összeget utalványozza ki már az 1904 di- 
évre is, noha ez a szerződés miniszteri jóvá­
hagyást még nem nyert. A presbitérium fő 
ként azzal indokolja meg ezt a kérését, hogy 
a ref. egyházat a magasabb segély a róm. 
kath. egyház által élvezett iskolai segély 
arányában már évek hosszú során keresztül 
megillette volna ; továbbá épen a kormány a 
maga közege által folytonosan sürgeti az 
újabb időben felállított ideiglenes tanítóságok 
állandósítását, végül a városnak még abban 
az esetben sem lehetne kára a magasabb 
segélyösszeg kiutalványozásából, hanem erő­
sítené is meg a belügyminiszter az egyez­
séget, miután az eklézsiában van annyi 
anyagi és erkölcsi biztosíték, hogy a régi és 
a felemelt segély összege között való külön­
bözeiét a városi pénztárnak visszatéríthesse.. 
A kérvényt Kiss Albert lelkész, Simonffy 
Imre világi elnök és Somogyi Pál főjegyző 
Írták alá.

Meghívás. A debreczeni ev. ref. egy" 
ház gazdasági bizottsága 1904. év márczius 
hó 30-án d. u. 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgy : Folyó ügyek.

Meghivő. Az ágost. hitv. evang. egy­
ház f. é. április 4-én, husvét második napján 
d. e. 11 órakor a templomban egyházi köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Két
hitelesítő tag választása. 2. Évi jelentés. 3. 
Múlt évi számadás feletti határozat. 4. Pénz­
táros választása. 5. Két, esetleg 3 presbyter 
választása.

B az njság ?
Leugrott a vonatról a kalap­

jáért. Dombóvárra a minap a személyvonat 
személyzete azt a hirt hozta, hogy körülbe­
lül két kilométerrel uz állomás előtt egy kis 
fiú ugrott le a teljes sebeséggel haladó vo­
natról. E fairre Ruzsits Endre állomásfönök 
dr. Kertész Lipót páiyaorvossal azonnal moz­
donyon a helyszínre siettek, ahol nagy örö­
mükre " a fiút már szembe jönni látták a 
kaposhomoki erdőnél lévő homokbányánál. 
Azt mondta, hogy a szél elvitte az uj ka­
lapját s azért ugrott le. Ugrás közben buk- 
fenczet vetett, de nem ütötte meg magát 
nagyon. Ennek hallatára igazán eszébe jut 
az embernek a gyermekek őrangyala I A fiú, 
a ki Csörsz kaposvári erdőtiszt 12 éves fia, 
folytatta útját Kaposvárra.

Meddig várnak a vasutasok ? A 
vasutasok körében értheiö felháborodást kel­
tett a kormány szűkkeblű eljárása, melylyel 
a vasutasok jogos kívánságait elütötték. Hova­
tovább szélesebb körben terjed az a jel­
szó, hogy sztrájk az egész vonalon. És szin 
tén csatlakoznak ahoz a fővárosi mozga- | 
lomhoz, mely kiadta a jelszót, hogy május 
1. a határnap, a meddig a MÁV. csalódott 
alkalmazottainak türelme véget ér. Addig vagy 1 
meglesz a többször megígért fizetésrendezés 
a vasutasok különböző kategóriáinak általá­
nos megnyugvására vagy pedig követke­
zik a sztrájk.

Az öné vagyok uram
(Egy elegáns nr letartóztatása:)

A tegnapi alagi lóversenyeknek az egyes 
futamokon kívül egyébb szenzácziója is volt.
A második verseny után, mikor már czél- 
hoz értek a lovak, letartóztatás történt. Egy 
detektív tartóztatta le a verseny egyik né 
zőjét, Lövi Ede magánhivatalnokot.

A fiatalember, a ki feltűnő roglánban 
volt, hölgyek társaságában kózzel-lábbal til­
takozott az erőszakoskodás ellen. Azt mondta 
hogy ő egy németországi nagykergskedö, aki 
tisztán a lóversenyek miatt jött Budapestre. 
A detektív azonban nem hitte el ezt a mesét. 
Megmutatta Lövinek a „Bűnügyi értesítő 
azt a számát, a melyben elfogatási parancs 
van kiadva ellene sikkasztás miatt. A fiatal­
ember ugyanis két hét előtt még könyvve­
zető volt valamelyik nagy lipótvárosi posztó­
kereskedésben, de ötszáz koronát sikkasztott 
és megszökött.

Lövi elolvasta az elfogatási parancsot, 
bocsánatot kért az elegáns, szép hölgyektől, 
hogy ilyen kellemetlen kalandba keverte okét,

I aztán odafordult a detektivhez :
— Az öné vagyok uram !
Az eset természetesen nagy szenzácziőt 

okozott az egész túrion. Az emberek egy 
pillanatra megfeledkeztek a lovakról, a nye­
reségekről, Lövi Edére néztek és a sors 
múlandóságára gondoltak.

Lövi Ede pedig nyugodtan követte a

Az ázsiai világháború.
A Welt am Montag londoni, külön tu­

dósítója táviratozza Tokióból érkezett ma­
gánjelentések alapján, hogy Togo admirális 
el van tökéivé Port-Artur bevételére, ami 
előreláthatólag május második felében fog 
bekövetke mi. A japán tengeri és szárazföldi 
haderő tengeri és szárazföldi haditerve vég­
legesen meg van állapítva és váratlanul nagy 
meglepetéseket készít elő.

Az orosz részről is vérmes reménynyel 
vannak, amióta Makarov tengernagy néhány 
nap előtt átvette a portarturi orosz hajóhad 
vezényletét s ezzel mintha uj lelket öntöttek 
volna a japánok által minduntalan zaklatott 
s érzékeny veszteségeket szenvedett flottákba. 
Makarov derék hadvezérnek látszik, nagy 
kérdés azonban, hogy gyengült flottájával 
képes lesz-e a túlnyomó s összehasonlítha­
tatlanul erősebb ütegekkel és Tövegekkel fel­
szerelt japán hajóhadnak sokáig ellentállam. 
A legutóbbi támadást mindenesetre dereka­
san visszaverte Makarov. A japánok kísér­
lete, hogy sülyesztett gőzösökkel a kikötőt 
elzárják, megint nem sikerült. Makarov je­
lentése a legutóbbi ütközetről bizonyára lel­
kesedést fog kelteni Oroszországban.

Alexejev bukása
Kuropalkinnak Karbinba való érke­

zésével egyidejűleg érkezett oda Miklós czár
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ukáza, amelyben Kuropatkint a szárazföldi, 
Makarovot a tengeri haderő független telj­
hatalmú parancsnokává nevezi ki. Az ukáz 
egyúttal értésére adja Alexejevnek, hogy a 
helytartói méltóságot mással fogja betölteni. 
E szerint tehát Alexejev nemcsak hogy nem 
fővezér többé, de még csak helytartója sem 
keletázsiai Oroszországnak s küszöbön áll 
Pétervárra való visszithivatása.

Kuropatkin hadserege.
A hadügyminisztériumban összeállított 

statisztika alapján a Kuropatkin fővezérlete 
alatt álló haderő 181,805 emberből és 640 
ágyúból áll. Hatalmas erő ez, melylyel bát­
ran felveheti a harczot a szárazföldön a 
japánokkal. Ha talán győzelemre nem is, 
arra azonban mindenesetre képes ez a had­
erő, hogy a japánokat Kóreában tartsa vissza 
mindaddig, mig az európai csapattest 300,000 
emberből álló sereggé nem erősbödik.

Makarov távirata a caárhos.
Pétervárról érkezett hivatalos táv­

irat jelenti: Makarov altengernagynak 
a czárhoz intézett távirata következő : 
Alázatosan jelentem, hogy az ellenség 
visszavonult, miért is én a hajóhaddal 
visszatértem a kikötőbe. A Silny tor- 
pedőnaszád az éjjel gépezetén ellensé­
ges gránát által történt megsérülése 
folytán zátonyra jutott, de ismét sza­
baddá tették és hála a legénység fára­
dozásának, a kikötőbe került. Krimicki 
parancsnok karján könnyen megsérült, 
de helyét nem hagyta el. Az ellenséges 
gyujtóhajőkon pokolgépeket találtak, 
melynek dróthuzalait önkéntes csapat­
beliek elvágták. Kedrov és Asarisy had­
nagyok, valamint Pilsonidszki hadaprőd 
a gőzösök egyikére mentek rendele- 
temre és elvágták a villamos vezetéki 
sodronyokat, elejét véve a tűznek, 
melylyel az ellenség megvilágította volna 
kikötőnk bejáratát. Reggel úszó aknát 
találtak, melyet ugyancsak ártalmat­
lanná tehettünk. A vizsgálat során ki­
derült, hogy a gyujtóhajókul alkalma­
zott gőzösök nem voltak régi hajók, 
hanem 2000 tonnásak voltak és kis 
kaliberű ágyukkal voltak felfegyver­
kezve, melyeket az ütegeknél szoktak 
alkalmazni a tűz erősítésére. A gőzö­
sök egy részét parti szolgálatra fogom 
alkalmazni.

Készülődés a döntő harozra.
Karbinból táviratozzák, hogy Fa 

tábornok Pekingböl nagy sereggel a 
határ felé vonult.

Andcson mellett a japánok 13 erő­
döt építenek. Az oroszok a Jalu túlsó 
partját erősítik meg. A japánok kínai­
akat is toborzanak, akik külön csapa­
tokat képeznek, amelyek élén japán 
tisztek állanak.

Magyar tisztek Japánban.
Tokióból jelentik, hogy Frank Er­

vin főhadnagy, akit a közös hadügyi 
kormány küldött ki, megérkezett To­
kióba, ahol már várt reá Dani Béla

vezérkari százados. A két magyar tiszt 
a napo ban indul Koreába, a harcz- 
térre.

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztviselők eskütétele. A mai

közgyűlésen megválasztott uj tisztviselők: 
dr. Magoss György főügyész, dr. Dóczy 
Emil alügyész, Komáromy Antal gyámpénz- 
tárnok, Sipos György házipénztári ellenőr 
és Nagy Sándor számtiszt a közgyűlés vé­
geztével letették a hivatali esküt Domahidy 
Elemér főispán kezébe.

— Adomány az elcsapott rendő­
rök javára. A kiket a város hivatalos 
szívtelensége kenyeröktöl megfosztott, 
az önhibájukon kívül állásukból ki­
esett három szegény rendőr családját 
a jószivü debreczeni társadalom párt­
fogásába veszi. Szombati számunkban 
nem egészen hiába fordultunk a kö­
nyörületes érzésű emberbarátokhoz.Az 
első adomány e felhívásunkra meg­
kaptuk Rózsa Lajos női divatáru ke­
reskedőtől, aki a mai napon 3 koro­
nát küldött szerkesztőségünkbe a ke­
nyér nélkül maradt három szegény 
rendőr családja javára. E czélra ado­
mányokat elfogadunk s nyugta mellett 
azokat eljuttatjuk.

Müvésseatély a zenedében.
Lapunk hétfői számában röviden már emlí­
tettük a Zenede utólsó hangversenyét. Dr. 
Tüdős Kálmán fején találta a szeget, midőn 
azt hangoztatta, hogy a nevelésben nagyobb 
szerepet kell juttatni a zenének. Hiába, a 
műélvezetbe nem lehet csak úgy belecsep­
penni, a közönséget nevelni kell és egy el­
sőrangú ülőhely megváltása tulajdonosára 
nézve mm minden esetben jelent műélve­
zetet. Pedig minden tekintetben szerettük 
volna, ha minél többen hallgatják végig dr. 
Tüdős Kálmán szellemes felolvasását, me­
lyet a művészeti hatásról és a nagyközön­
ségről tartott. A legkedvezőbb hangulatban 
lépett ki a pódiumra Wendel-Hammerstedt 
János, az estély egyik vendégművésze. 
Rendkívül rokonszenves megjelenésű, érde­
kes arczu fiatalember, a kit csinos külseje 
a hölgyek kedvenczévé predeslinalt, izmos 
tehetsége és genialitusa pedig máris a leg­
első rangú zongoraművészek sorába emelte. 
Felséges játékával elnémul bennünk a kriti 
ku-i érzek és részesei vagyunk a legtisztább 
művészeti élvezetnek A „fenséges” szót 
használtuk szántszándékkal, mert valóban 
a hogyan ö Liszt Ferencz '„Paulai Szt. Fe- 
rencz a hullámok felett* czimü II. Legen­
dáját interpretálta, legmegfelelőbben e szó­
val jellemezhető. Reméljük, hogy a fiatal 
művész tehetségének sokoldalúságában lesz 
még alkalmunk gyönyörködni. Az est másik 
vendége, Füredi Sándor hegedűművész régi 
jó ismerősünk. A szeretet és rokonszenv 
számos köteléke fűzik őt a debreczeni kö-

daczára annak, hogy kész művész, még min­
dig emelkedőben van. Goldmarknak izzó 
szerelmet kifejező hegedűversenyét őszinte 
mély érzéssel adta elő. Svendsen és Ru­
binstein Románczával, majd Wieniawsky 
Tarantellájával és Scherzójával gyönyör- 
ködtetet még az est folyamán megtoldva 
még Hubay egy csárdajelentével. A közön­
ség alig tudott betelni játékával és számla 
lanszor hívta ki a lámpák elé. Benkő Miksa 
zongorakiséretéről csak a legnagyobb elis­
merés hangján szólhatunk. Balkányiné Bődi 
Ella urhölgy hangverseny keretében kárpó­
tol bennünket olykor-olykor azon vesztesé­
gért, melyet a színpadtól való visszavonulá­
sával okozott. A Traviata „Eleonóra” nagy 
áriáját és a Paraszt becsü'et Ave Máriáját 
énekelte, de a szűnni nem akaró tapsokra 
a „Music* probita” val kellett megoldani 
előadását. A közönség igaz élvezettel gyö­
nyörködött kiváló művészetében. Külön ki 
kell emelnünk Berger Mórné urhölgy pom­
pás kíséretét. (Dr. S. L.)

— Meghívás. A debreczeni Szent- 
Erzsébet egyesület f. évi márczius hó 29-én 
kedden d. u. 3 órakor a Svetits-intézet nagy­
termében ülést tart, melyre az összes tago­
kat tisztelettel meghívja Váradi Szabó Já- 
nosné, elnök.

— Méhészek Vásárhelyi Zoltán­
nál. A hajdumegyei méhészegyesület 
vasárnapi közgyűlése után társas kirán­
dulást tett dr. Vásárhelyi Zoltántóczós- 
kerti méhészetébe. E tanulmányi kirán­
duláson nagy számban vettek részt az 
egyesület vidékről beérkezett tagjai is. 
Kellemes meglepetés érte az érkezőket 
a telepen. Oly szakszerű beosztást, oly 
csínnal kiállított eszközöket csupán egy 
igazi és gyakorlott méhész-gazda mu­
tathat fel, amilyen e helyen tanulmány 
tárgyává tétele t. Itt gyakorlati előadást 
tartott a vendégszerető házigazda egy 
méhpavillonba, mely 50—60 törzszsel 
van benépesítve. E pavilion a gödöllői 
állami méhészet mintájára épült. Há­
rom oldalon van szabad kijáratuk a 
inéheknek s valósággal dísze az ottani 
épületeknek. A szőlősorokat és utakat 
is ducz-kasok öVezik, melyek mind be­
népesítve és okszerű kezelés alatt álla­
nak! Gyakorlatilag lettek bemutatva az 
egyes családok átvizsgálása, továbbá 
egyes czélszerübb eszközök, aVásárhelyi 
féle a sárospat *ki és Zibols féle etető 
és itató készülékek rendszeres haszná­
lata. Elméleti előadást tartott még Kiss 
János vidéki nagy méhész. Az egyesü­
let a késő délutáni órákig maradt ven­
dége a népszerű gazdának, a midőn is 
gazdag tapasztalatokkal eltelve oszlott 
széjjel a kedélyes társaság.

. — Munkás dalegyleti estély. A
debreczeni munkás dalegylet ápril hó 4-én 
husvét második napján az „Arany Bika” disz-

zönséghez, mely lelkesen ünnepelte öt, a ki termében Keller Sándor egyleti karnagy ve- 
csak nemrég szerzett a Berlini Wagner-ün {zetése mellett, Kiss Béla zenekarának közre- 
P?.?« dicsőséget a magyar névnek. A működésével könyvtárának gyarapítása vé- 
külföldi lapok ez alkalomból egyhangúlag gett zártkörű dalestélyt rendez. Kezdete este 
nagy elismeréssel emlékeztek meg művé- 8 és fél órakor. Belépti-jegy személyenként 
szeléről. A debreczeni közönségnek Füredi 1 k. 40 f. Előre váltott jegy 1 kor. 20 fii. 
Sándort nem kell felfedezni. Csak örömmel Műsor : Nyitány előadja a zenekar. Riadó 
regisztráljuk, hogy legutóbbi ittléte óta jó- Hubertöl, előadja a dalegy et. Édes lánykám 
téka még megállapodottabb, tónusa — Hubertöl, előadja a dalegylet. Elvennélek

Legújabb divata ezérna fél koztyük nagy választékban
kapbató NAGY ANDRÁS keztytt- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár-
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Erkeltől, előadja a dalegylet. Magyar dalok 
Angyal A.-tól, előadja a dalegylet. Rákóczi 
induló Hubertöl, zenekisérettel előadja a 
dalegylet. Hangverseny után táncz.

— Tisstujitás a Kaszinóban. A 
debreczeni kasziuó nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg a közgyűlést, a melyen gazdául 
Miskolczy Lajost, titkárul Bodnár Gézát vá­
lasztották. Azután az alapszabályszerűen ki­
lépő választmányi tagokat újra megválasz­
tották. A megüresedett választmányi tagsági 
helyekre : Domahidy Elemér főispánt, Dalmy 
Kálmánt, Pákozdy Sándort és dr. Peczkó 
Ernőt.

— TetemreMváS. A hétfői la­
punkban már jeleztük, hogy a Nyir- 
balkányban hirtelen elhalt Bazsek La­
jos debreczeni kéményseprő özvegye 
az ügyészséghez kérvényt adott be, a 
melyben a holttest kiásatását és új­
bóli megvizsgálását kérte. A kérvény 
dolgában az ügyészség már hatá.ozott 
és elrendelte a koporsó felvételét és a 
holttest megvizsgálását.

— UJ internálna. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Abeles Adolf helybeli 
polgári iskolai igazgatónak eugedólyt adott 
egy Debreczenben felállítandó középiskolai 
fiuinternátusra és a felügyelettel a tankerü­
leti főigazgatót bizta meg.

- Ás ügyvédi kamara Mint már 
irtuk is : az ügyvédi kamara f. hó 27-én 
tartotta évi rendes közgyűlését. A belólet 
terén megemlíthető, hogy az ügyvédek el­
len bnadott fegyelmi panaszok száma a múlt 
évben megközelítette a háromszázat. Elha­
tározta az ügyvédi kamara, hogy féliratilag 
kéri az igazságügyi kormányt a Debreczen 
vidéki járásbíróság felállítására. Az uj já­
rásbíróság kerületébe az egészen közel eső 
helységeken kívül Hadházat, Téglást, Áb­
rányi és Acsádot óhajtanák bevonni.

— Halálosások. Kozmá György ev. 
ref. 60 éves kisbirtokos, özv. Róth Sámuelné 
Neuwalder Rebeka izraelita 72 éves ma­
gánzónő, Gombos János ev. ref. 16 éves 
napszámos, Tolvaj István ev. ref. 19 éves 
nyomdászsegéd, Eszenyi József ev. ref. 5 
hónapos csecsemő. Kovács Róza ev. ref. 18 
éves házi cseléd, Harsány! Jánosuó Böször 
mányi Erzsébet ev. ref. 22 éves, Tene Jó­
zsef ev. ref. 3 hónapos csecsemő, Kohn 
Miklós izr. 15 éves könyvkereskedésben ta- 
noncz, Papp Sándor ev. ref. 75 éves kisbir­
tokos, Pap Juliánná görög kaih. 2 éves.

— A debreczeni első temetke 
zési egylet márczius hó 27 én tartotta évi 
rendes közgyűlését, a mérleg s számadások 
egyhangúlag el lettek fogadva s a vezetőség­
nek a felmentvény megadatott, buzgólkodá 
sukért köszönet nyilváníttatott. Ezután az 
uj tisztikar következőkép alakult: igazgatók: 
Kánya Lajos s Iklódy János, ügyész: dr. 
Király Péter, pénztárnok: Varjassy Gyula 
ellenőr : Schaff János, felügyelő bizottsági 
tagok lettek : Vida Miklós, Némethy Gábor, 
Vibirál János. Végül 12 rendes s 6 pótvá­
lasztmányi tag lett megválasztva.

— A magyar korona emléktáb­
lája Debreczenben. Dr. Kőrösy Kálmán 
ügyvéd, a Csokonai Kör választmányi tagja 
hazafias szép indítványt terjesztett a Cso­
konai Kör elé. Azt nevezetesen, hogy a 
kör, karöltve a debreczeni társadalommal, 
díszes emléktáblával jelölje meg azt a tör­
ténelmű nevezetességű helyet, ahol a deb 
reczeni országgyűlés ideje alatt januártól 
május végéig, tehát csaknem öt hónapon 
keresztül őrizték kilenczszázesztendős nem­

zeti ereklyénket, államiságunk felséges szim­
bólumát, a szent koronát. Még élnek kö­
zöttünk olyan öregek, akik biztosan tudják, 
hogy Kossuth Lajos a mostani magán le­
véltár vasajtós, boltozatos szobájában őriz­
tette gondosan a koronát. Talán egykorú 
feljegyzésekre is akadhatunk, amelyek ezt 
az állítást megfogják erősíteni. A Csokonai 
Kör választmánya rövid idő múlva tárgyalja 
Kőrösy Kálmán indítványát,

— Nyugalomba vonult táblai 
tanácselnök. A debreczeni királyi ítélő­
tábla érdemes tanácselnöke, Szeghő István, 
ki körülbelől 40 évig működött az igazság­
szolgáltatás terén, nyugalomba vonult. Ez 
alkalomból meghagyta a király, hogy Szeg- 
heőnek, az igazságszolgáltatás terén hosszú 
időn át teljesített hű és hosszas szolgálatai­
ért, adják tudtára legfelsőbb megelégedése 
kifejezését,

— Áttérés. Aagy Vilmos a debre­
czeni r.Jkath. főgimnázium rokonszenves volt 
tanára már előbb a kegyes tanító rendből 
kilépett, a mai napon áttért az ev. ref. egy­
ház kebelébe. Mint halljuk, Nagy Vilmos a 
protestáns hittudományokból is leteszi a papi 
vizsgákat.

— Jószágkihajtás a Hortobágy-
ra. A gazdasági- és intéző-bizottság Kir&ly 
Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete alatt 
tartott ülésén elhatározta, hogy a lovakat 
ápril 5-én, a szarvasmarhát pedig április 
8-án hajtják ki a Hortobágyra.

—■ A honvéd-egylet szombaton tar­
tott báljára a már közöltökén kívül még a 
következő felülűzetések történtek : Nagy ta­
karék 25 kor., Helyi vasút s részvénytárs. 
30 kor., Czabán Dániel 20 kor., dr. Borzso- 
vay Jenő 14 kor., Kiss Albert 10 kor., Al­
földi takarékpénztár 10 kor., Függetlenségi 
kör 20 kor., B. Nagy János 5 kor., Kom- 
lóssy Arthur 3 kor., N. Balog Imre, dr. Ko- 
csár Gábor, Kiss András, Szondi Imre, Ha- 
ranghi Sándor, dr. Varga Lajos, dr. Bacsó 
Dezső, Kertész István, Kertész János, Őri 
Mihály, id. Kertész István, Klein János, 
Herczegh János, Balogh Miklós 2—2 kor., 
Heimann, Kovács István, Komlóssy Lajos, 
Erdey Ferencz, Komlóssy Imre, Liptay Jó­
zsef, id. Bányai István, Orgován István, Ko­
vács Lajos, Pálfi Ferencz, Nagy János, Tóth 
Gergely, Kostyál Frigyes, Tóth József, Sar- 
kady Ferencz, Tarbay József 1—1 kor., B. 
Nagy János 60 fii. A kiknek is ezúton szi­
ves bőkezűségükért köszönetét mond, a hon­
védegylet nevében : az elnökség.

— Hirtelen elhalt csecsemő. Az
alig egy esztendős Ormós Margitkát a 
Teleki-utcza 43. sz. a. a párnák közt 
holtan találták Az ajkai megkékültek 
és kis teste egészen megdermedt. 
Arczczal a párnára volt fordulva és 
már azt hitték, hogy megfuladt. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
görcsökben halt meg a kis ártatlan és 
halálkinjai közt fordult meg.

— As iparos-kör szinte vasárnap 
délután tartotta meg rendes közgyűlését. 
Szedlák József, a ki 25 évig volt pénztáros, 
lemondott. Érdemeit jegyzőkönyvileg örökí­
tették meg. Serli Ede elnök is leköszönt a 
maga és tiszttársai nevében. Serli érdemeit, 
többek hozzászólása után, jegyzőkönyvben 
örökítették meg. A tiszlújítás eredménye ez 
vglt: Elnök Biczó Gyula, I. alelnök Jobbágy 
Imre, 11. alelnök Fridvalszky Rezső, III. al­
elnök Blaskovics Mihály; titkár: Tóth Kál­
mán dr., jegyzők Tóth János és Varjassy 
Imre, pénztáros Dávidbázy Kálmán, körgazda

Bisutka Gábor, II. gazda Fuchs János, ügyész 
Vadon Sándor, könyvtáros Müller Béla, II. 
könyvtáros Sallai Sándor, számvizsgálók Nagy 
Béla, Veréb Lajos és Nádai Rezső, Végül a 
választmányt egészítették ki az eltávozottak 
és elhunytak helyére. Megválasztott uj vá­
lasztmányi tagok lettek : Serli Ede, Szabó 
Kálmán kam. ein., Szávay Gyula, Szedlák 
József, Vetéssy Béla, Varjassy Gyula, Ran- 
kai Jenő, Fuvesí Lajos, Molnár János, Nagy 
Gábor. Szendrő Sándor, Farkas Sándor, 
Keresztúri János, ifj. Pető György és Cziczó 
Lajos.

— Zenede! növendékek hang­
versenye. A zenede középosztályu növen­
dékének haladását bemutatandó, vasárnap 
d. e. 11 órakor matinét adott, melyen a 
belépődíjak daczára nagy közönség van je­
len. Tóth Ilona a Sonatinat, Balogh Zsig- 
mond egy magyar ábrándot. Szűcs Kálmán 
a Bölcsődalt adták elő nagyhatással. Nagy 
sikert arattak Komlóssy Eliz, Kolóssy Mar­
git, Dörre Ilona, Berki Gyula, Pattermann 
Ida, Boczán Béla, Csanak Mariska, Csanak 
Géza, Csáthy Ilona, Alföldy Karola is. Meg­
tapsolták Kardos Istvánt, a ki zongorázott. 
Váradinak egyik melodrámáját Rózsa Ilona 
szavalta el hatással. Tóth Anna énekszáma 
is tetszett. A Rajczy Anna Chopin B dur 
Mazurkáját adta elő művészettel.

- A birkózó verseny győztesei. 
A zsűri ítélete ez volt : Dijakra érdemesit- 
tettek : Nehézsúlynak közül első Weisz (Nagy 
ezüst érem), második Rudolti (kis ezüst). II. 
könnyüsulyuak közül első Zakariás (nagy 
ezüst), második Tihanyi (kis ezüst), harma­
dik Schirf (bronz.) A döntőben első Weisz 
(ezüstkoszoru), második Kirchoffer D. T. K. 
E. (nagyezüst érem.)

— Az életunt baka. Fekete László, 
22 éves fiatal legény, Zivuska Ferencz 39. 
gyalogezredbeli főhadnagy tiszti szolgája, 
szolgálati fegyverével meglőtte magát. A 
golyó a vállán keresztül fúródott s a hátán 
jött ki. Az orvosok sebét kimosták, bekötöz­
ték és a katonakórházba szállították. Sérü­
lése nem életveszélyes.

— A világhírű Koczé az „Emke* 
kávéházban. Ritka élvezetnek lesznek szer­
dán este részesei, kik az „Emke“ kávéház­
ban Kóczé Antal Magyarország első czigány- 
primást és a szólisták fejedelmét meghall­
gatják. Kóczé itt Debreczenben csak ez egy 
hangversenyt rendezi.

x Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Csapó- 
utcza 12. Törlesztéses kölcsönök földbirtokra 
és kisebb bérházakra is.

x Bemek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Pichler-féle kalapok, 
divatos nyakkendők, fehér és színes divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és kalap 
üzletében.

x Leány Bakfisoh paletók nagy 
választékban érkeztek a tavaszi idényre Ró­
zsa Lajos elismert legnagyobb női felöltő 
áruházában.

TÁVIRATOKÉ
Az örült báró.

Scotti Jenő bárót elítélték hatóság el­
leni erőszakért. A napokban elfogták telje­
sen lerongyolódottan és züllötten. Az or­
vosi vizsgálat megállapította róla, hogy köz- 
veszélyes őrült.

Van szerencsém a t. gazdaközönség tudomására adni, hogy az idén 
számos gazda csaknem egészen uj 13, 15, és 17 soros Kühne 
és Zala-Drill vetőgépeket cserélt be nálam páros sorú Unicum-Drill 
vetőgépre. Ezen alig használt vetőgépeket minden elfogadható árban és a 
«{előnyösebb fizetési feltételek mellett adom el.

Kiváló tisztelettel

Ráhmer Sándor
Ftttrafik-ud var, Plaez-u. 26.
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Az égő fáklyák.
Kolozsvárt rémes esettörtént. Kel­

ler tisztviselő neje gyantát égettetett a 
cselédjével. Az égő gyanta belekapott 
a leány ruhájába. Keltemé kendövei 
akarta eloltani a leány égő ruháját. A 
cseléd megijedt és menekülés közben 
fölborította az egész e ényt és most 
már az úrnője ruhája is tüzet fogott. 
Mire segítség jött, mindketten össze­
égtek.

Tüntetés és sztrájk.
Bécsből táviratozzak, hogy az Opera 

és Burg színház munkásai kijelentették, ha 
fizetésüket nem javítják, akkor mondják ki 
a sztrájkot, mikor Wales herczege és fele­
sége látogatják meg a színházat és tüntetni 
fognak.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai 

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.

HDB
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy

húsvéti czikkeket,
valamint savanyított káposztát, - 
ezékla-czibenét, borcczetet és bur­
gonyát nálam a legolcsóbban beszerezhet.

Tisztelettel

Friedmann Lipót,
Hat van-utcza 35-ik szám.

1904. márcziuB 39.

Állandó 
saját 

alapittatott Bútor kiállítás,
gyár,

1875. évben

Színház.
A bájttal. Uj népszínmű . . . hiszen 

az egész magyar közönség azt várja, hogy 
az uj magyar népszínmű megszülessék. No 
debát e darab nem is lépett föl oly köve­
telődző igényekkel, mintha tán újat akarna 
nyújtani. Egyszerű kis apróság, melyben 
amint a függöny fölgördül, a megpillantott 
két ifjúkról tudjuk már, hogy a harmadik föl­
vonás végén egymáséi lesznek. Ami közben 
történik, azt bájos, fűlemilehangu népdalok 
teszik csillogóvá. Ezek a bájos népdalok is 
igazán megérdemelték a babért, melyet a 
szerzőnek felesége, színpadunk kedves isme­
rőse szerzett. A játék dicséretreméltóan gondos, 
jóindulatú volt. Krémemének jutott a leg­
több nóta, köréje csoportosult a darabbeli 
érdeklődés. Finom, gyengédséggel teli nótáit 
zajos taps ismételtette meg. Mezei volt elő­
térben a férfiak között. Krémer és Faragó 
jó mulattató alakítást teremtettek. Közönség 
mérsékelten. A szerző hatalmas babérkoszo 
rut, sok frenetikus tapsot kapott.

—r. — r.

$

fjAki olcsón, jól, praktikusan
$1 és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODYI. S. építész i
irodáiéhoz *■*

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21
Temp'omok, városi lakóházak, kas 

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészitését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmester! vizsgára. Épitő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

Osztr. magy szab. asztal gyár.

Teljes lakberendezések
u. m. háló, ebédlő és szalon-berendezé­
sek a legíinomabb kivitelben kapható

os. és kir. udvari bútor gyárosnál
DEBRECZEN,

----  Piacz-utcza 71. sz. =r:
Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és át-, 

alakítások elfogadtatnak.

I* k‘ö11

Más miatt!!

Tavasszal, Szeplő, Májfolt,
arezvörösség vimedli és minden bőrcsunya- 
ságot miként a füvet a nap enyhe sugára 
vonza ki a földből, akként teremnek ezek 
is melyeket biztosan csakis a Maliid szépitö- 
szerek ártalmatlan arczkenőcs, crém, szap­
pan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha 
nem használ, a szer árát minden csürés csa­
varás nélkül visszaadja, a czim : KUN 
ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratoire cos- 
metique „Matilde“ magyarországi mülaborato- 
riuma. (Alapittatott 1895. Budapesten.) — 
Budapesten Tőröknél. Debreczeni raktár : 
Tóib Béla gyógyszertárában. Hajresztorer 
2 korona! Fenomenális. Nem fog, nem 

piszkit.

Legalkalmasabb ajándéknak
egy

fényképező
gép,

mert avval kellemesen, de hasznosan 
lehet az időt eltölteni, beszerezhető

Komárominál
Piaoz-utcza 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru paktá- 

rában
Debreczen, városház.

A WITT ADOLF féle üzlet megvétele folytán még 
csak rövid ideig tartó kiárusítást rendezek s az 
alant felsorolt czikkek a következő még eddig 
soha nem létezett árban lesznek kiáru­

sítva I
drb. jő minőségű gallér

1 pár fehér vagy színes kézelő
színes mellű férfi ing 97-
egész színes batiszt kreton 
fehér siffon ingek 97 kr.-tól kezdve.

1 selyem nyakkendő 18-
pár izzadság elleni zokni 

B fegyházkötésü »
B mako zokni
B fekete vagy bőrszín í'iorkütésii, 

fildekose divatcsikos

10 kr. 
17 B 

-1.26 • 
1.35 »

Elegáns férfi és fin kalapok meglepő olcsón, 
pár egész finom férfi bőrkeztyü 
férfi bőrerős köpper alsó nadrág 
damaszt b b b
franczia szabású gombos és hímzett 
drb. nyári rövid alsó nadrág 
pár férfi czipö már 2 frt.-től. kezdve.

B női lack köröm csipö 
» B bőr

-29-37
6

11-16
18
23

29-35

69 kr. 
47 
77

77-97 
67-63

Zongorák,
Pianinok,

Czimbalmok
legnagyobb válasz­

tékban.

Részletfizetésre kaphatók:
SCHMIDT S.
zongora raktárában.-----

1.35
1.20
2.10
2.85
1.45

1 » » ezugos
1 B lakk B czipő 2.68, fűzős
1 » leányka sárga sandái czipő

férfi és női tennis czipő 6 k. helyett 1.65, 1.86 
1 pár női v. férfi vászon czipő bőrtalppal 
1b » b tornaczipő gummitalppal 55—65
1 drb. női vagy férfi tennie kalap 73
1 B férfi búr kalap
1 pár női harisnya 13 kr., kötött 
1 B flór kötésű sodrott pamutból «3— ÍJ.
1 » divatcsikos fildokose női harisnya 39
1 B azsuros flór harisnya fekete v. csikós o3 
1 pár ezérna keztyü 13 kr., selyem áttört 36 
1 » bőrkeztyü
6 drb, franczia bat. zsebkendő j"
6 B vászon ziebkendö 65— •)
6 ,, színes vászon zsebkendő
6 ,, fehér batiszt v. vászon azsuros zseb*. 9
Boksz és Chavró kenőcs darabja 1 *

Azonkívül gyermek czipők és kalapok, n* 
rágtartók, kézelőgombok, szappanok, flotír tflru 
és sok itt fel nem sorolható csikkek még csak 
ideig kaphatók -

Kálmán Adolfnál
(Flaee-uteee II. Ranunkel ház Bike u**1*®**

mellett)



mm

Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő ölesé gyárimeglepő ölesé gyári
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Gróf Degenfeld ée maca! ura­
dalmi kitűnő telezetten tej ée minden­
nemű tejtermékek, úgy viszont eladók, 
mint privftt vevők részére, megrendelhető és 
pontosan hazaszállittatik.

Weinstein Jakab
„Debreczeni Tejcsarnokából“

Hatvan-u. 53.
Mtegjegyeztetik, hogy fenti uradalmak 

összes tehenei he vannak oltva, s tiszta
tuberkoius mentesek, s amennyiben be­
bizonyult tény, hogy mindenféle beteg vagy 
tuberkolus tehenektől eredő tejnek élvezése, 
a legtöbb betegségeknek a kutforrása is, le­
gyünk óvatosak, honnan és milyen te­
henektől ered az általunk élvezett tej és 
más tejtermékek, főleg kis gyerme­
keink érdekében tegyük ezt 11 

A fenti czógnél ftDS 7^ 7^3 tej is 
Megrendelhető, a mely a legszigorúbb ritu­
ális felügyelet alatt áll.
^ooooooooooooooo*

Által Vtncze \
férfi szabó, úri divat üzlete 0

Kossuth utcza 6 szám alatt. 0 
0 Küi- és belföldi szőve- X 
Q teli állandó raktára legutolsó 0 
0 divat szerinti kivitelben igen 
£ szolid árak és pontos kiszolgálásért ä 

mindenkor kezeskedem. 0
jr Kész tisztelettel 0

§ ANTAL VINCZE. \
»OOOOOOOOOOOQOOQ»

Felhívás
a mélyen tisztéit magyar gazda 

közönséghez.
Általánosan ösmert dolog, hogy a ma­

gyar ember a magyfir ipar fejletlensége kö­
vetkeztében állandóan a külföld különböző 
iparát kénytelen istápolói, azonban nagyon 
sajnos, hogy azt kell tapasztalni, miszerint 
a létező és feltétlenül versenyképes magyar 
ipar csupa közönyösségből nem részesül a 
méltán megérdemelt pártfogásban, mert da 
czáta annak, hogy egyes magyar iparágak 
a legszolidabb eljárás mellett a legmesszebb­
menő kezességet vállalnak gyártmányainak 
kifogástalan voltáért, mégis az ilyen ezégek 
létezését figyelmen kívül hagyva, mindenféle, 
sokszor alárendelt külföldi hasonló árut vá 
sárol a magyar közönség és a magyar ipart 
tengetni engedi.

Ilyen az ország, — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kívül is kitűnő
hírnevű Kühne E. mosoni mezőgazda
sági gépgyár ezég, a mely nagy áldoza­
tok áfán (Debreezenben Piacz-utoza 28)
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
á gazdaközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny ezégek részesülnek a meg 
nem étdemelt pártolásban a magyar gttitda- 
közöhéég részéről. Ezért érzi magát indíttatva 
alulírott, hogy a tisztelt magyar gazda kö 
zönség figyelmét felhívja és felkérje arra, 
hogy méltányolja ezen kitűnő ezég különben 
is elsőrendű gyártmányát és gazdasági esz­
közök szükségleteit ott szerezze be, a hol 
nyolozszás magyar munkás keresi 
meg a mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel.:
Köröndi Sándor

a Kühtté E. mosoni mezőgazdasági gépgyár 
raktárának bizományosa 

(Debreczen, Piacz-utcza 28.)

Kitűnő uradalmi

TEA VAJ
naponkint triss érkezés

I kilo I frt 20 kp.

Fritsch Károly
fűszer és csemegeára üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Lusztig és Bán
üszer, liszt és gyarmatára nagykereskedése 
Városi bérpalota, Simonífy-u. 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárait a kö­
zelgő ünnepekre mindennemű fűszer- 
czikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár.

Havi és heti részletre
beszerezhetők

női gallérok és kabátok, férfi 
öltönyök és felöltők, női- és férfi 
szövetek, legjobb minőségüvász- 
nak, úgyszintén kanavászok,ágy 
és asztalterítők, szőnyegek íeg-

jHiányosabb ár mellett

Kohn Hermann czéynéi
Hatvan-u. 17.

Őségre ügyelni E
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Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

árakban nennezg re»n»nu«i..r« <-
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat- 

részekben. Nagy mechanikai javító műhely.
: s* Z-.AV r.x*v*»«p

Ingyen és bér- 
mentvo küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli olárusi- 
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár- ée warrógép-raktár

DEBRECZEN, Piacz si. 2. sz. (a nagytemplom mellett.}

NEUBAUER JANOS
vaseedrony-szövet, íizita áru, szabadalmazott kooei-ülée, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

üzlethelyiség i Piaoz-utoza 12. „Ärany Bika*' szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű dróttr.unká- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba- 

__________ ______ dalmazottruganyos aczéisodrony kocsiülést
Ezen minta szerin. készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül- 

múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes Árjegyzéket ingyen ée bérmentve kűldűk.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Apró hirdetések.
16 szóig 40 fillér, azontul minden szó ü fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

iarosiflixella női kalap divattermébén (Piacz­
és Miklós-utcza sarok) a legszebb női- és 
gyermek kalapok megérkeztek és telette 
olcsó árban kapkatók.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos érért vállal : Piatér Gusztáv Debre- 
czen, Piacz-u. a fötözsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik.

Saép bajosa nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Kerlsbádi edények nD£ bw ^legolcsóbban 
kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

A hatvan-utczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 81 szám alatt.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczen i első electro- 
mechanikus készít a legtar- 
tósabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengők felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára. Villanyos házicsengők 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg,-gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petróleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kövezi József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Telefon
168.

Valódi kék úszó kocsikenőcs, gépolajok és hal- 
zsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében 
Hatvan u. 6. sz.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Magya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

Vakfoltos tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Uj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Llpót katona 
elelmexonél.

Weidner József 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt úron.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi I. Utóda 
czégnél Hatvan-u. 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek, valamint festőváaznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Német szóra debreczen! cseregyermeket ke­
res Dr. Schöntag Samu városi orvos Sved- 
leken (Szepesmegye), hol német tannyelvű 
6 osztályú ág. evang. és róm. kalb, elemi 
iskola és zongoratanulásra is alkalom van. 
Ö Vl-ik gimn. osztályba menendő fiát adná 
cserébe. — Német szóra elemi iskolába 
járó 1—2 gyermeket kosztba is elfogad. 
Egészséges, fenyves levegő, gondos fel­
ügyelet, tápláló koszt, mérsékelt ár. Érte­
kezhetni lehet személyesen f. márczius hó 
31-től april 10-ig Csapó-utcza 52. sz. alatt.

2000 O-Öl terület eladó vagy kiadó a május 
15 én megnyíló vasúti állomás előtt Hajdu- 
Nádudvaron. Bornemissza Lajos.

A közeledő izraelita íiaoepsh
egy kocsi-rakomány ponczellán-edé- 
nyek érkeztek, amelyek KraiSZ Vilmos fő­
rabbi ur által lebélyegezve lettek és legoi. 

csóbb áron beszerezhetők

BLATTMER GYULA
üveg- és porczellán üzletében

Főtér, Lamprecht-palota 42.
Hungáriával szemben.

ValódiEgyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil<, »Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany azopókával 30 fillér. Uj King do- 
nányfogóval ik fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereakedéeében, Dréher-eörcsarnokkal szemben.

Tanaié felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

árusításra férfiak, nők és 14 évesnél 
idősebb gyermekek jó jövedelemre azonnal 
felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadóhiva 
falban.

Klein Sámnel — ezelőtt

Halmágyi Sámuel
0 női felöltők áruházában

megérkeztek a tavasai idényre
a legújabb

Él- és
i

Óriási raktár.
Feltűnő olcsó árak.

0000000000000004

^ Húsvéti ünnepekre: a Kendők királynéja. ^

8 a Ajánlja dúsan és ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak ^ fla 
flj> 1 mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási válaszlókban kaphatók a fa 

v legújabb s a legjobb gyártmányú:
•"E íí Kartonok már iO krtól feljebb, óriási választékú nyári színes $ § 
3 fa ®s fekete; gyászkelmék 25 kitől feljebb. Jó mosó, színtartó v g.Á i * iy * bjiWflAvHiiCA ÚJ ni 1UI lUljGuXJ- IU llíUSv, bnilildl 1U I p<

1 Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Köté- * g*
‘5* a nyck, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem:

"Fejrevaló kendőim
olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

fa
=o V/▻-» v

fa
n

E.a A Selyem kendő 65 krtól, karton 16 krtól feljebb fa §

o fa Bokréta-kendőim építkezőknek. X Üte fa «uiu-cwitennoim epiiKezoKncK. ^ gr
e Kész szövet-alj ik 2 írt 20 krtól, Karton aljak 1 frt 20 krtól, Blouzok

^ 75 krtó1 feljebb. Gyermek-, fiú- a leány-ruhák. == A ö.
.! Sxn

Teljes tisztelettel

f * = STEIN LÁSZLÓ,
SS ^ vászon-, kézmü-, rövidáru-üz ete, a Kendők királynéjához. A -

% Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piaez. f

Tavaszi idényre.
Méhészeti czikkek különlegességei, 
kerti padok és vas bútorok, kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. FUrdőkódak 
és jégszekrények, legolcsóbban besze­

rezhetők

Tóth Gyula
wasnagykereakedö

Piac*-utcza 20. és 27.
Kronovit* könyvnyomdájában Debrecenben, a főportával usemben.


